

拥有的世界地质公园总数达到47个 中国这项拿了世界第一

联合国教科文组织日前公布新一批世界地质公园名录，中国增添6个“新成员”，拥有的世界地质公园总数达到47个，位居世界第一。“说起世界地质公园，中国无疑是‘冠军国家’。”教科文组织地学科学和地质公园部门负责人克里斯托·范登贝格对新华社记者说。

绿水青山就是金山银山。在习近平生态文明思想指引下，中国在地质公园建设中将保护与开发有机结合，让造化神奇的地质遗迹焕发新颜，有效推动当地生态环境保护和绿色发展。中国的生态文明实践与联合国教科文组织世界地质公园网络建设高度契合，为保护和利用好这一自然界赋予人类的宝贵财富贡献着中国智慧和力量。

地质奇观享誉世界

长白雄东北，嵯峨俯塞州。

位于中国东北的长白山世界地质公园，是世界地质公园“新成员”之一。它以第四纪火山地貌遗迹为特色，还拥有独特的植被垂直分布带、丰富的野生动植物资源，是海内外知名的旅游胜地。

“长白山的火山和独特地貌，诠释了长达3亿至4亿年的地质历史。”范登贝格说，“去年夏天，联合国教科文组织的评估人员和专家参观了长白山，留下深刻印象。”

山横郭外清如洗，树接云间翠欲流。

位于中国福建的龙岩世界地质公园也被新列入世界地质公园名录，它地处闽江、九龙江和汀江三江发源地，具有梅花山大型复式花岗岩体、冠豸山丹霞地貌、紫金山超大铜金矿等世界级地质遗迹景观。

教科文组织说，公园“提供了中国东南部地区在约3亿年时间里构造演化的地质记录”。这里还拥有闽西最集中的天然林，是华南虎、金斑喙凤蝶、南方红豆杉、钟萼木等珍稀动植物的共同家园。

腾龙奇洞洞藏山，十里峡谷似画卷。

向西深入中国内陆，恩施大峡谷—腾龙洞世界地质公园位于湖北省恩施土家族苗族自治州。清江水系冲刷出险峻的地形，形成了以峭壁、幽谷、洞穴和暗河为特征的二叠纪和三叠纪碳酸盐岩喀斯特地貌景观。腾龙洞具有复杂洞穴系统，其中一个巨大洞穴内竟然藏着一座山。

教科文组织如此评价：“该地质公园拥有举世闻名的侵蚀和溶蚀地貌。”公园覆盖着茂密的森林，容纳超过4000种植物和500种陆生脊椎动物。

此外，地跨黄土高原干旱区和青藏高原高寒湿润区的甘肃临夏世界地质公园、拥有侏罗纪花岗岩峰林的江西武功山世界地质公园，以及保存完好“兴义动物群”化石的贵州兴义世界地质公园，也均被列入新一批世界地质公园名录。

3月27日，联合国教科文组织公布18个世界地质公园“新成员”名单。至此，世界地质公园网络成员总数达到213个，分布在48个国家，其中中国拥有47个，数量为全球之冠。

开发与保护并重

“颂造化之神奇，谋区域之长兴。”这是世界地质公园的发展理念。教科文组织为世界地质公园确定四大要素，分别是具有国际价值的地质遗迹、促进当地社会经济发展等的管理方式、显示度和交流合作。

范登贝格在接受新华社记者采访时说，教科文组织世界地质公园不仅保护地质遗产，也强调地质遗产与自然遗产、文化遗产之间的相互关联。

同声相应，同气相求。教科文组织的这些理念与中国生态文明建设理念相通。

以龙岩世界地质公园为例，当地遵循“在保护中开发，在开发中保护”原则，

坚持生态环境保护和资源开发利用并举，让绿水青山释放出更大的发展红利。

桂和村是闽西第一高峰狗子脑所在村，地处龙岩世界地质公园内的梅花山国家级自然保护区核心地带，平均海拔1200米。村庄自然环境优越，生态资源丰富，森林覆盖率达到97.3%。

据村支书官子珠介绍，近年随着慕名而来的游客越来越多，政府加大了生态保护和科普宣传力度，修通了公路，大力推动生态种植业和生态旅游业，“带火了村庄、充实了百姓口袋”。

恩施大峡谷—腾龙洞世界地质公园所处的恩施土家族苗族自治州全力推进“两山”实践创新示范区建设，各族群众端起“生态碗”、吃上“旅游饭”。

2023年，仅恩施大峡谷、腾龙洞景区接待游客就超过250万人，旅游直接收入5.1亿元。这里吸引人的不仅有地质奇观，还有浓郁的民族风情。在腾龙洞内打造的大型情景歌舞剧《夷水丽川》，将土苗文化与自然资源有机融合，让观众身临其境地走进当地少数民族生活画卷。

2023年7月，联合国教科文组织到恩施实地评估。专家组专家阿兹米勒·穆尼夫·本·穆罕默德·布卡里说：“公园建设与少数民族文化传承及生物多样性保护等融合发展，引导原住民广泛参与红利分享，这是我们考察过的全球最优秀的地质公园之一。”

在交流互鉴中进步

联合国教科文组织的世界地质公园构成一张全球网络，中国从中汲取了营养，同时也将自身经验贡献给世界。

范登贝格说，地质公园的概念源于欧洲，很快就被中国吸纳接受。“中国不仅重视本国的地质公园发展，同时与本地区的地质公园有着长期合作”，泰国、印尼、日本、韩国的世界地质公园都从中国经验中得到启示。

范登贝格还特别介绍，中国积极分享专业知识，每年在北京大学组织相关的国际课程。“对我们来说，这是教科文组织世界地质公园能力建设和培训方面的一个里程碑。我们需要评估人员来审核加入世界地质公园网络的资质，许多评估人员来自中国，他们在利用专业知识帮助指导培训其他人，同时也帮助我们管理网络。”

记者在采访中了解到，本次新晋的6家中国世界地质公园均积极与国内外知名的世界地质公园建立“姊妹公园”关系，开展经验交流活动，为各自进一步发展寻找新思路。

长白山世界地质公园科普宣教负责人张荣杰说，长白山世界地质公园在与伊朗和摩洛哥世界地质公园等交流过程中，学习了如何打造好产品以及做好推广等方面经验。恩施大峡谷旅游开发有限公司董事长黄世吉说，恩施大峡谷已分别与美国科罗拉多大峡谷、墨西哥铜峡谷等结为“姊妹峡谷”，中外同行在经营方式和民族文化等方面开展了较多交流。

来自龙岩世界地质公园的“紫金山绿色矿山建设案例”，在2023年被写入教科文组织世界地质公园网络相关出版物，向全球展示了绿色矿山发展与地质遗迹保护并举的创新实践与成效。福建紫金山矿业集团紫金山金铜矿矿长赖桂华说，绿色矿山经验已被复制到集团在南美、非洲、欧洲等地的矿山建设中，成为当地开展国际交流的一张“名片”。

范登贝格说，教科文组织正持续与中国开展合作，共同支持在非洲等地区建立世界地质公园。

“目前亚洲一些国家还没有世界地质公园，比如老挝、柬埔寨，还有一些国家对世界地质公园的概念知之甚少。”范登贝格说，“我们希望借助中国的专业技术优势，在相关地区推广这一概念，那将是一件好事。”

新华社北京4月3日电

新加坡智库报告显示—— 中国在东南亚最具影响力

新华社新加坡4月3日电 新加坡尤索夫伊萨东南亚研究院东盟研究中心日前发布报告显示，中国继续被视为在经济和政治上对东南亚最具影响力的国家。

该研究中心2日发布了《东南亚态势报告：2024》。报告显示，59.5%的受访者认为中国是“对东南亚最具影响力的经济大国”，大幅领先其他国家，认为美国对该地区最具经济影响力的受访者占14.3%。在对东南亚的战略和政治影响力方面，中国也处于领先地位。

报告还显示，东南亚受访者

整体看好对华关系前景，认为本国未来3年和中国的关系会改善或显著改善的受访者增至超过五成。同时，对美国“只有一点或完全没有信心”的受访者从2023年的32%增至40.1%。

当被问及对于中国提出的构建人类命运共同体理念的看法时，31.3%的受访者认为这一理念与东盟的发展方向相辅相成。

据介绍，此次调查于1月3日至2月23日展开，来自东盟十国学界、商界、民间组织、媒体、政府部门以及区域与国际机构等约2000人在线上填写问卷。

朝鲜新型导弹试射成功



朝中社提供的照片显示的是导弹发射升空画面。
新华社

报道说，此次试射未对周边国家安全造成任何负面影响。

朝中社援引金正恩的话说，此次成功试射标志着“彰显朝鲜国防科技力量绝对优势的又一个威慑性战略攻击武器由此诞生”。

金正恩表示，朝鲜已实现不同射程的所有战术、作战、战略级导弹的固体燃料化、弹头操控化、核武器化，从而成功贯彻了对全球范围内任何敌方对象实施“迅速、准确、强有力”攻击的导弹武器建设三大原则。他要求朝鲜国防科研部门不断努力提升国家防卫力量。

乌克兰最大能源私企称—— 因空袭丧失80%发电能力

新华社基辅4月3日电 乌克兰最大的私营能源企业顿巴斯燃料和能源公司2日晚在社交媒体发文说，俄罗斯连续发动的空袭导致该公司丧失了80%的发电能力。

顿巴斯燃料和能源公司表示，近期的空袭导致该公司旗下6座大型火力发电厂有5座严重受损，“处境艰难”。

顿巴斯燃料和能源公司旗下拥有乌克兰最大的风电、太阳能、火力发电设施，下属电网负责向基辅市、基辅州、第聂伯罗彼得罗夫斯克市、敖德萨州和顿涅茨克州的1300万用户提供配电服务。

夫斯克州、敖德萨州和顿涅茨克地区的1300万用户提供配电服务。据公司官网发布的数据，2023年该公司火力发电152亿千瓦时，满足约510万户乌克兰家庭年均用电需求。

俄方近期加强了对乌克兰能源设施空袭力度。据俄国防部网站消息，俄国防部长绍伊古2日在俄军领导层专题电视电话会上发表讲话时说，俄军3月使用精确武器和无人机对乌克兰实施了190次集群打击和2次大规模打击，乌军事和能源基础设施受损。

日本解除海啸警报

新华社东京4月3日电 日本气象厅3日解除面向宫古岛、冲绳本岛等地发布的海啸警报。

随着警报解除，一度关闭的那霸机场、宫古岛机场和石垣岛机场已重新开放。不过，此前不少航班被取消或转降鹿儿岛等其他机场，很多旅客的行程因此受

到影响。

日本内阁官房长官林芳正说，目前没有收到有关人员伤亡、财产损失的报告。

日本气象厅3日上午发布预警称海啸将多次抵达宫古岛、冲绳本岛等地，呼吁居民远离海边并迅速转移到高处。

公告栏

声 明

- 房产证、土地证、营运证、营业执照(个)800元
- 公章、财务章、各类印章(个)、支票、发票、收据(张)、税务登记证、资格证、代码证、渔船用各类证件(个)及其它各类证件400元
- 身份证、工作证、户口本、出生证明、下岗证(个)150元
- 残疾证、学生证、失业证(个)20元

● 李佳信于2013年2月19日购买的天安山水龙城A-5-2-1004号房，因本人保管不善，将此套房屋付款收据遗失。

定金收据，收据号：0018490，金额：20000元；首付款收据，收据号：0050561，金额：578575元；房款收据，收据号：0050575，金额：818575元。特此声明以上

收据作废，由此引发的一切责任纠纷与烟台天安置业有限公司无关。

●招远市水云轩餐馆的山东省食品小作坊小餐饮登记证遗失，编号：小餐饮C068502440，统一社会信用代码：92370685MA94TGT89E，声明作废。

福宝启程回国



伊朗最高领袖哈梅内伊发表声明

誓言将对以袭击伊使馆进行“惩罚”

伊朗最高领袖哈梅内伊2日发表声明，强烈谴责以色列针对伊朗驻叙利亚大使馆的导弹袭击，并誓言将对以色列的“犯罪行为”进行惩罚。

伊朗声明

将“惩罚”以色列，“让他们对这一罪行和其他行径后悔”。

据哈梅内伊网站消息，哈梅内伊在声明中说，将“惩罚”以色列，“让他们对这一罪行和其他行径后悔”。

伊朗总统办公室网站2日发表声明说，总统莱希谴责以色列这一公然违反国际法的不人道袭击。莱希表示，以色列再次犯下“恐怖主义罪行”，伊朗不会置之不理。

伊朗议会议长卡利巴夫当天在一份声明中说，以色列的“侵略和野蛮”行径将受到“严厉惩罚”。伊朗内政部长瓦希迪在社交媒体上表示，以色列应该等待伊朗对其“恐怖袭击”行径作出反应。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社2日报道，伊朗最高国家安全委员会1日晚召开会议，就伊朗驻叙利亚大使馆遭袭击作出必要的决定。总统莱希、最高国家安全委员会秘书艾哈迈迪安等出席会议。

伊朗外交部2日发表声明说，伊朗外

的不可侵犯性都必须得到尊重”。他还强调，按照国际法，尊重各会员国的主权和领土完整，对于维护基于规则的国际秩序和国际和平与安全至关重要。

赫亚里呼吁安理会将与所有相关方接触，避免局势进一步升级以及避免地区不稳定。他还促请有关各方“最大限度地保持克制”，遵循国际法，保护平民和基础设施，避免误判导致的更大范围冲突，否则将可能给已经遭受严重苦难的中东民众造成更加灾难性的后果。

中方代表

强烈谴责伊朗驻叙利亚外交馆舍遭袭。

中国常驻联合国副代表耿爽2日表示，伊朗驻叙利亚大使馆遭袭，这一袭击严重违反《联合国宪章》和国际法，既侵犯了叙利亚的主权，也侵犯了伊朗的主权，性质极其恶劣，中方对此予以强烈谴责。

耿爽强调，根据《维也纳外交关系公约》和公认的国际关系基本准则，外交机构的安全不容侵犯。如果放任这种毫无底线、不计后果的行为有罪不罚，将释放严重错误信号，鼓励更多的冒险行径。中方注意到伊朗以及叙利亚等阿拉伯国家对以色列提出了严正抗议和谴责，希望以色列方面对此作出回应。

耿爽说，去年10月加沙地带爆发冲突以来，国际社会见证了民宅被袭、学校被袭、医院被袭、人道设施被袭、联合国机构被袭，今天又见证了外交馆舍被袭，国际法和国际关系基本准则的红线被一次次突破，人类道德良知的底线被一次次击穿。这样的局面和惨状必须立即停止。安理会上周通过第2728号决议，要求立即在加沙地带实现停火。中方强烈呼吁国际社会共同努力，确保这一决议得到落实。

他说，当前，加沙地带局势仍在不断恶化，外溢风险日益显现，中东地区形势已岌岌可危。中方呼吁各方，特别是对以色列有重要影响的国家发挥建设性作用，为推动加沙地带立即停火，中东局势早日降温、恢复和平稳定作出切实努力。

据新华社电